



финансы
Радик Гайзатуллин о балансе бюджетов всех уровней



афиша
В Татарстане отметят 138-й день рождения Габдуллы Тукая



пресс-тур
В огне не горит, в болоте не тонет, сквозь чащу пройдет



футбол
Казанский «Рубин» вдесятером сумел сыграть вничью

РЕСПУБЛИКА ТАТАРСТАН



Издается с апреля 1917 года. В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



№47 (29572)

общественно-политическая газета

ВТОРНИК 23 апреля 2024 года

актуально

Нет велодорожек – нет кикшеринга?

Дарья СУББОТИНА, «РТ»

В Казани открыли сезон самокатов, уже есть пострадавшие



Василина ОЛЕЙНИК

Раздражают автомобилистов, пугают пешеходов, сами ломают руки и ноги электросамокатчики в столице Татарстана. Сезон они открыли в начале апреля. С приходом тепла город снова наполнился парковками для кикшеринга, которых в этом году стало еще больше. Первые результаты не заставили себя ждать: два самокатчика попали под колеса.

ленные нарушения с их участием практически нет.

КОМПАНИЙ МЕНЬШЕ, ПАРКОВОК БОЛЬШЕ

Как сообщили в мэрии города, сезон кикшеринга (аренды электросамокатов) в этом году открыли 5 апреля. Число парковок для средств индивидуальной мобильности увеличили более чем на 400 мест – до 2 тысяч. Для жителей и гостей города подготовили 6 тысяч электросамокатов. Аренду предлагают компании Whoosh и Urent. Сервис аренды от «Яндекс. Go», который появился в столице Татарстана в прошлом году, нынче не работает.

После многочисленных ДТП с электросамокатами 1 марта 2023 года их наконец внесли в Правила дорожного движения. Им присвоили статус средств индивидуальной мобильности

«90 процентов электросамокатов – личный транспорт. Это только кажется, что основная масса – кикшеринг. А на частных самокатах действуют только ПДД. По ним введено ограничение скорости до 25 км/час, превышение до 20 км у нас не наказуемо. То есть со скоростью 45 км/час электросамокатчики могут ехать по тротуару», – подчеркнул юрист Федерации автовладельцев России Владимир Копвилем

(СИМ). На них ездить можно только тем, кто старше 14 лет, по велодорожкам и тротуарам. В крайнем случае, если тротуара нет, – по краю проезжей части. Максимальная скорость по ПДД – 25 км/час. В Казани же с сервисами проката договорились ограничить скорость до 20 км/час, а почти на 500 участках в городе – до 10–15 км/час. Но частных элект-

росамокатов это не касается. Выбрали и ряд мест, где на СИМ нельзя ездить вообще. Например, по улицам Баумана и Петербургской, на территории Казанского Кремля, в промзонах на улицах Родины и Михаила Миша.

ЕЗДЯТ ВТРОЕМ И ПОПАДАЮТ ПОД КОЛЕСА

Но чуда не произошло, и вскоре за открытием се-

зона начались аварии. В УГИБДД по РТ зафиксировали два ДТП с пострадавшими самокатчиками. 13 апреля прямо у стен Кремля водитель Nissan снес 22-летнего парня, который двигался на электросамокате по проезжей части. 18 апреля ДТП произошло на зebre на перекрестке улиц Пушкина и Салимжанова. Молодой человек не слез с самоката, чтобы пересечь дорогу, и был сбит легковушкой. Он получил травмы, но уехал с места аварии. В обоих случаях возбуждены административные дела.

– Ежегодно число самокатчиков у нас увеличивается. Постоянно проводятся мероприятия по пресечению нарушений, выявляем десятки нарушителей, которые привлекаются

Далее – на стр. 2

благоустройство

Важно сохранить память

В Казани в преддверии празднования 79-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне привлекли в порядок памятные объекты, посвященные этому событию. К работам привлекут активную молодежь, участников патриотических общественных организаций, школьников и студентов, рассказала заместитель руководителя исполкома города Гузель Сагитова.

«Нам важно сохранить историческую память о событиях прошлого. В связи с этим комитетом внешне-го благоустройства совместно с комитетом по делам детей и молодежи и Управлением по организации ритуальных услуг ежегодно организовывается санитарная очистка памятников, братских и воинских захоронений. Приводятся в порядок бюсты, малые архитектурные формы, стелы и обелиски», – отметила Гузель Сагитова.

Так, годом ранее реставрацию и косметический ремонт провели на 112 мемориальных комплексах. В рамках подготовки к 9 Мая было установлено 8 памятных мемориальных сооружений.

«В текущем году реставрационные и ремонтные работы объектов, связанных с историей Великой Отечественной войны, будут проведены до 1 мая», – сообщила она.



картина дня

АВИАСТРОИТЕЛИ СТРАНЫ ПОМЕРЯЮТСЯ МАСТЕРСТВОМ В СТОЛИЦЕ ТАТАРСТАНА

Всероссийский чемпионат Объединенной авиастроительной корпорации по профессиональному мастерству стартовал в Казани. Со всей страны приехали 120 специалистов, прошедших региональные этапы. Будут определены победители в девяти различных номинациях, связанных с созданием авиационной техники. В этом году лучшие молодые специалисты из Казани, Комсомольска-на-Амуре, Новосибирска, Нижнего Новгорода, Ульяновска, Воронежа, Таганрога и Московской области в течение трех дней будут соревноваться по ключевым авиационным компетенциям.

ТЕМПЕРАТУРА ВЫШЕ КЛИМАТИЧЕСКОЙ НОРМЫ ОЖИДАЕТСЯ В ИЮЛЕ



Средний месяц лета в нашем регионе прогнозируется не только жарким, но и засушливым, сообщил доцент кафедры метеорологии, климатологии и экологии атмосферы Института экологии и природопользования КФУ Тимур Аухаев. «Если прогноз Гидрометцентра России оправдается, то пятый год подряд июль будет аномально теплым в Татарстане», – сказал он. Метеоролог отметил, что и апрель на протяжении пяти лет в нашем регионе тоже аномально жаркий. «Год назад апрель был экстремально жарким, его средне-месячная температура в Казани составила 10,4 градуса. Возможно, будут побиты новые температурные рекорды», – предположил Тимур Аухаев. Кстати, в конце прошлой недели воздух прогрелся до очередного наивысшего значения. Столбики термометров днем в пятницу поднимались до отметки 25,4 градуса. Ранее крайне высокая температура фиксировалась в 1973 году. Тогда, 19 апреля, она составила 22,6 градуса.

ИНФОРМАЦИОННЫЕ ТУРИСТИЧЕСКИЕ ТУРЫ ПРИДУТ В КАЗАНИ ДЛЯ ЭКСПЕРТОВ ИЗ УЗБЕКИСТАНА, ТУРЦИИ И ОАЭ

Комитет по развитию туризма Казани занялся продвижением туристического потенциала столицы Татарстана, организовывая ознакомительные поездки специалистов из названных стран. Первый тур будет устроен для делегации из Узбекистана. Еще две поездки в Казань комитет по развитию туризма организует для туроператоров, журналистов, блогеров, фотографов из Стамбула и Дубая. Итогом таких инфотуров должны стать подписанные соглашения в сфере туризма.

СТАРТОВАЛ ПРИЕМ РАБОТ НА ВСЕРОССИЙСКИЙ ТВОРЧЕСКИЙ КОНКУРС «ПАМЯТИ ГЕРОЕВ ВЕРНЫХ!»

Его цель – сохранить память о героях и событиях СВО, вызвать у подрастающего поколения уважение к участникам спецоперации и чувство гордости за страну. Заявочная кампания продлится до 7 июля, проинформировал татарстанский филиал фонда «Защитники Отечества». Будут определены лучшие работы в возрастных группах 7–13 лет, 14–17, 18–35, 36 и старше. Итоги подведут в начале ноября текущего года. Награждение состоится в декабре. Более подробно о конкурсе можно узнать на сайте проекта memoryfondz.ru.

вернисаж



Про зверей, художника-кулинара и его бабушку

Анималистическая графика Сергея Цигалы впервые представлена в Казани в Галерее современного искусства ГМИИ РТ

Далее – на стр. 3

эстафета

Впишем новую страницу в историю

В четверг, 25 апреля, в столице Татарстана в 82-й раз пройдет легкоатлетическая эстафета на призы газеты «Республика Татарстан» и спорткомитета Казани. Это соревнование имеет самую богатую в регионе историю.



участники Олимпиад, победители и призеры чемпионатов мира, Европы, СССР и России – Равиль Кашапов, Артём Мастров и другие известные спортсмены страны.

Первая эстафета на призы нашей газеты прошла 1 ноября 1942 года, и многие ее участники буквально после финиша отправлялись на

фронты Великой Отечественной войны. Та эстафета была вознизированной, а преодоление более пяти километров дистанции в полном военном снаряжении, с винтовкой, гранатами и в противогазе, было серьезным экзаменом.

Сейчас борьбу в эстафете ведут команды школ, колледжей, техникумов, университетов, демонстрирующие отличные навыки. Стараются не отставать и ветераны спорта. В благотворительном забеге «Добрая Казань», приобретающем все большую популярность, участвуют представители спортивных клубов Татарстана. Эстафета продолжает жить и прочно связывает поколения людей, не равнодушных к спорту.

цитата дня

Наталья КОНДРАТОВА, первый заместитель министра экономики – директор департамента развития предпринимательства РТ:



«В первом квартале 2024 года субъектам малого и среднего бизнеса Татарстана в рамках нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство» было выдано 259 микрозаймов на сумму 657 млн рублей, что в три раза больше, чем за аналогичный период прошлого года.»

в несколько строк

60 НОВЫХ ПРИБОРОВ ФОТО – И ВИДЕОФИКСАЦИИ планируется установить за летний период в республике. Об этом сообщили в УГИБДД по РТ.

СПАСЛИ ТРОИХ РЫБАКОВ на Каме около села Сорочки Горы в Рыбно-Слободском районе сотрудники МЧС, рассказали в ведомстве. В километре от берега перевернулась лодка, и потерпевшие оказались в воде. Спасатели доставили их на берег, медпомощь не понадобилась.

В ГРУЗОВИК «РЕНО» врезался на встречной полосе «Фольксваген» на автодороге Казань – Оренбург в Бавлинском районе в воскресенье, проинформировали в УГИБДД по РТ. Водитель легкового автомобиля погиб на месте.

СТАРТОВАЛ СЕЗОН ОХОТЫ на водоплавающую дичь в прошедшую субботу, сообщает пресс-служба Госкомитета РТ по биоресурсам. Добывать разрешено лишь селезенки, уток и гусей. В весенний сезон охота может вестись только из укрытия с применением гладкоствольного оружия, снаряженного патронами с дробью не более 5 мм.

ВОДИТЕЛЯ МИКРОАВТОБУСА БЕЗ ПРАВ задержали во время рейда автоинспекторы в Альметьевске, рассказали в УГИБДД по РТ. Он был лишен водительского удостоверения в 2020 году за езду в нетрезвом виде, но не сдал права и продолжал ездить. Нарушитель доставлен в полицию, микроавтобус «Форд» помещен на спецстоянку.